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que faço em quatro anos de mandato.  

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Faremos a leitura do próximo item. 

Depois da votação deste item... quero pedir a autorização de todos os presentes, para 

a gente votar o projeto do Vira Vida, para justamente liberarmos os alunos para eles 

voltarem à Semana Nacional de Ciência e Tecnologia. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 

101/2020, do Deputado Hermeto, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília 

ao cantor e compositor Gustavo Lima”.  

(Manifestação na galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – O projeto não recebeu parecer das 

Comissões. A Comissão de Assuntos Sociais e a Comissão de Constituição e Justiça 

deverão se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputado Martins 

Machado, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado Martins 

Machado, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

PARECER 2 - CAS 

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, 

parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
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101/2020, do Deputado Hermeto, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília 

ao cantor e compositor Gustavo Lima”; 

Em nome da Comissão de Assuntos Sociais, evidencia-se que o projeto se 

adequa perfeitamente aos quesitos desta comissão constantes do art. 65 do 

Regimento Interno desta Casa, razão pela qual o voto é pela aprovação do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 101/2020. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra para uma questão de ordem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 

Chico Vigilante Lula da Silva. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para questão de ordem. 

Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu quero alertar o Deputado Hermeto de 

que para aprovar o referido título precisa de 13 votos favoráveis. Se não houver 13 

votos em Plenário, o projeto caí. Portanto, é melhor deixar para o momento mais 

apropriado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Hermeto, para discutir. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, pode parecer algo casual este Título de Cidadão Honorário de Brasília, mas 

não é. Vamos lá.  

Gustavo Lima começou a vida dele toda, aqui, em Brasília. Ele ficava na porta 

da Rádio Atividade, pedindo uma oportunidade, para que ele pudesse mostrar o seu 
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talento. Quantas e quantas vezes ele fez isso nos barzinhos em Taguatinga.  

O que me levou a pensar em conceder este Título de Cidadão Honorário de 

Brasília, foi na pandemia, quando todos nós estávamos em casa sem saber o que fazer. 

Ele foi o primeiro cantor a inventar a live e com isso arrecadou dinheiro, alimentos e 

tudo para a população. Naquele dia, em 2020, eu falei: “Como ele começou em Brasília 

e como a vida dele toda foi aqui nos barzinhos sofrendo, esse cara merece um Título 

de Cidadão Honorário de Brasília.” Isso foi o que me levou a fazer. 

Agora, Deputada Arlete Sampaio, como V.Exa. em quatro anos de Deputada 

aqui, eu só concedi um Título de Cidadão Honorário de Brasília, que foi para o Dr. 

Benhur, juiz que defende as mulheres. Gostaria que os meus colegas aprovassem este 

Título de Cidadão Honorário de Brasília – independente de ideologia, em quem votou, 

em quem não votou – ao cantor Gustavo Lima, porque temos 13 votos aqui. Só a 

V.Exa. está divergindo, Deputada Arlete Sampaio. 

Deputada Arlete Sampaio, estou pedindo o voto de V.Exa., porque todos os 

Títulos de Cidadão Honorário de Brasília de V.Exa., eu votei... os dois.  

A senhora pode votar ou não?  

Pensando no bem que ele fez, como ele começou em Brasília, sofrendo em 

Brasília... 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Apenas para... Ok.  

Continua em discussão. (Pausa.)  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio, depois, ao Deputado... 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Só para dizer que, se eu fosse o 13º voto, eu votaria a favor, mas não serei o 13º 

voto.  

DEPUTADO HERMETO – Sim, o Deputado Chico Vigilante vai votar a favor. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sim, mas o Deputado Fábio Felix não vai, 

pronto, por exemplo. Então, não adianta.  

DEPUTADO HERMETO – Retiro de pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Acato, então, a solicitação de retirada 

de pauta e passo a Presidência ao Deputado Eduardo Pedrosa.  

(Assume a Presidência o Deputado Eduardo Pedrosa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO EDUARDO PEDROSA) – Assumo a Presidência.  

Continua em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.  

Retirou? Então, fica retirado.  

Item nº 206:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.713/2022, de autoria 

do Deputado Delmasso, que “institui a Política Pública Distrital destinada ao resgate 

de jovens vítimas de violência sexual, denominada Vira Vida”.  

(Manifestação na galeria: Vira Vida! Vira Vida! Vira Vida!) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra. 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.279, de 2021, de 

autoria da Deputada Jaqueline Silva, que “Dispõe sobre a exibição de informações 

sobre pontos turísticos de Brasília nas telas de cinemas no âmbito do Distrito Federal”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 1 abstenção. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 1: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 

101, de 2020, de autoria do Deputado Hermeto, que “Concede Título de Cidadão 

Honorário de Brasília ao cantor e compositor Gusttavo Lima.” 

Já foi lido o parecer. 

Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, vou votar a favor deste projeto, porque tenho falado aqui, 

constantemente, da necessidade de pacificação deste País. O Sr. Gusttavo Lima, andou 

espalhando por aí que iria embora do Brasil – certamente porque está ganhando pouco 
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dinheiro no governo do capitão capiroto, porque esses sertanejos todos ganharam 

muito dinheiro na época do Presidente Lula, quando o povo tinha salário, tinha 

emprego pleno... 

Vou votar a favor e, no dia da entrega do título, vou estar aqui. Mas eu queria 

pedir também ao Presidente Rafael que a gente possa pautar, na próxima sessão, o 

projeto que está nesta Casa que concede o título de cidadão honorário ao Ministro 

Alexandre de Moraes. 

O projeto está tramitando e, portanto, vamos pautá-lo. Espero contar com o 

voto de todo mundo, inclusive dos Deputados do PL, pelo trabalho importante que o 

Ministro Alexandre de Moraes tem feito. Ele, realmente, tem sido o sustentáculo da 

democracia brasileira. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão o parecer. Concedo a 

palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PV. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, como meu voto vai ser decisivo e é uma prática minha não 

votar título de cidadão honorário, vou abrir uma exceção para o Deputado Hermeto 

com a condição de que ele cante uma música. (Risos.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 

contrário. 

Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada 

Jaqueline Silva, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

 DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito à Relatora, Deputada 

Jaqueline Silva, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 

matéria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (AGIR. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.)–Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, trata-se de parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 101, de 2020, de autoria 

do Deputado Hermeto, que “Concede Título de Cidadão Honorário de Brasília ao cantor 

e compositor Gusttavo Lima.” 

Sr. Presidente, a iniciativa se encontra respaldadasob o ponto de vista dos 

requisitos desta comissão. Dessa forma, somos pela admissibilidade do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 101, de 2020, no âmbito desta Comissão de Constituição e 

Justiça. 

É o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 


